

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIOS DE LA SUSCRIPCION:
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIMESTRE 6 ULTRAS Y ESTIRAN, 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRIPCION:
MADRID. - FACTOR. NÚM. 5.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL
DE ANUNCIOS, Carmen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMEROS

AÑO XXXVIII NÚM. 10610

PRIMERA EDICION.

Madrid, Domingo 10 de Abril de 1887.

DE LA MAÑANA.

OFICINA: FACTOR. 5.

AVISO. IMPORTANTE.

Los Chocolates PADRES BENEDICTINOS que hasta el dia se han expandido únicamente en casa de los señores Bittini (Alcalá 27).

VENDENSE en las Confiterías de la DULCE ALIANZA Carrera de S. Jerónimo, 31 y Puerta del Sol 15; lo que se avisa á los numerosos consumidores de este artículo.

DINER LHARDY, de 7 a 8: 20 cubiertos.

MESADOS DE VIENA. TELEFONO 849.

SERVICIO A DOMICILIO en quesos y rameletes

LLORENTE, DENTISTA

MONTERA, 56

ENTRADA JACOMETREZO, NUM. 1

PARA LOS TOROS

Martillazos y salernas, blonda seda blanca.

RODRIGUEZ, 3, ALCALÁ 3.

LA MARQUESA GABRIELA

Desde la época en que tan viva curiosidad despertaron El Judío Errante, El Conde de Montecristo y los Mistérios de París, no se ha publicado una novela que iguala y hasta supera en interés a las citadas como La Marquesa Gabriela, de Julio Mary. Hoy es la obra que más éxito alcanza en toda Europa. Una estremada traducción de esta novela, publicada por la Biblioteca selecta de novelas, se ha puesto á la venta al precio de 3 pesetas cada una de las libretas.

MADRID 10 DE ABRIL DE 1887

A LA UNA DE LA MADRUGADA.

El dia de ayer en Madrid, ha sido agradable y despejado.

El termómetro del Sr. Graselli señala: 7 grados sobre cero, á la siete de la mañana; 17 á las doce del dia, y 18 á las tres de la tarde.

El barómetro indica lluvia ó viento.

La Agencia Fabra nos ha trasmítido los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 8.

El temporal anunciado por el observatorio de Nueva-York, se desencadenó con tal violencia en el Canal de la Mancha, que uno de los vapores que hacen el servicio entre Calais e Inglaterra conduciendo el correo, ayer se negó a admitir pasajeros.

Londres, 8.

A juzgar por algunos despachos particulares de Bombay, la situación del emir del Afganistán es tan crítica que se ha visto en el caso de pedir auxilios á los ingleses.

Esta noticia á pesar de que fue antes desmentida, parece confirmarse ahora.

Paris, 9.

El ministro de Instrucción pública ha llegado á Marsella, donde se embarcará con dirección á Argelia.

Paris, 8.

El periódico Le Matin, hablando del incidente de Cannes, hace una acusación grave contra el duque de Edimburgo, hijo de la reina Victoria.

Dice que encontrándose profundamente dormido al llegar el buque que le conducía á dicho puerto, se lo olvidó dar la orden de que se hicieran las salvas de ordenanza.

Le Matin indica además la causa del profundo sueño del príncipe.

Aunque las acusaciones de Le Matin son sin duda injustas, la verdad es que el incidente de Cannes ha levantado gran polvareda, no sola-

mente en Francia, sino también en Inglaterra, y que no será extraño que el príncipe sea relevado dentro de algún tiempo del mando que tiene actualmente.

Nueva-York, 9.

El presidente de los Estados-Unidos, Cleveland, se expresó ayer en términos muy eufóricos respecto de la colonia inglesa del Canadá.

Contestando al monsieur que lo dirigieron los pescadores americanos, protestando contra la conducta de las autoridades de aquel país, dijo estas palabras:

«La violación de los derechos de pesca por los canadienses, constituye una afronta nacional.

Los Estados Unidos están resueltos á hacer respetar el derecho de la Nación.

Nueva-York, 9.

Ayer continuaron en muchos puntos de esta república los meetings para protestar contra el proyecto de ley de represión en Irlanda pendiente de debate en el Parlamento inglés.

Viena, 9.

Los despachos oficiales de Sofía desmienten categoríicamente el rumor de nuevos pronunciamientos militares en Bulgaria.

Pasado mañana llegará á Londres el agente diplomático de Inglaterra en Sofía, llamado apresuradamente por su gobierno, para dirigir informes respecto de la verdadera situación de Bulgaria.

El gobierno austriaco está haciendo grandes esfuerzos para obtener una solución en este asunto, y no se ha perdido la esperanza de hallarla satisfactoria, á pesar de las enormes dificultades que se oponen á ello.

Roma, 9.

A pesar de lo que anuncian algunos periódicos extranjeros, Su Santidad no ha tomado aun ninguna resolución respecto de los nombramientos de los nuevos nuncios.

Los candidatos que se vienen indicando hace días, son probables, pero no seguros.

Han fallecido:

En Palma de Mallorca D. Cayetano Tarouji.

En Santiago la señora doña Mercedes de la Rúa, viuda de D. Francisco Miras.

En Puerto de Santa María D. José Guzman y Aguilera, padre del baritono don Agustín y del bajo D. Mariano.

En Cádiz el Sr. D. Fernando Dávila, inspector de Sanidad de la Armada.

Parece que son escasas las influencias que se agitan para obtener los cargos de jueces municipales especialmente en las capitales de provincia. Es muy posible que se prefiera en este bienio á los letrados que reunan mayor número de méritos y servicios en la carrera judicial ó en el ejercicio de la abogacía.

La elección de las ternas en este sentido sería justísima, pues es sabido que en las grandes poblaciones y particularmente en Madrid, los jueces municipales tienen que encargarse larga temporada de los juzgados de instrucción y los suplementos de aquellos de los juzgados municipales; dándose el caso bastantes veces de que estos mismos jueces municipales suplementos desempeñen también los juzgados de instrucción.

Es un asunto de la mayor importancia que según nuestras noticias será objeto de preferente estudio en el bienio actual.

El real Consejo de Sanidad ha nombrado

do una comisión de individuos de su seno, para informar respecto á la organización del cuerpo de Sanidad Marítima y clasificación de los aspirantes al mismo. Componen esta comisión los consejeros vizconde de Campo Grande, Corteijo, Martínez Pacheco, Olmedilla, Rodríguez San Pedro y Biondi.

Con fecha 7 nos dice nuestro corresponsal de Lerida:

«El tiempo continúa variable. Las funciones de Semana Santa, revisan la solemneidad de otros años, siendo mucha la concurrencia que asiste á los templos. Los edificios del Estado y consulados de Francia, Italia y Venezuela ondean sus respectivos pabellones á media asta.

—Ha sido muy bien recibido el nombramiento de D. Vidal López, para registrador de esta Audiencia, en quien todos reconocen condiciones de rectitud y honestidad.

—Hasta el martes 6 de mayo no llegará á esta capital el señor ministro de Gracia y Justicia, habiéndose acordado celebrar en su obsequio un banquete oficial en el salón de las Casas Consistoriales.

—Es, en verdad, muy precaria la vida que atraviesan los maestros de esta provincia. Con plausible celo se ocupa el Sr. Moncada del asunto, proponiéndose remover obstáculos para mejorar su situación económica.—C. de A.

Los periódicos locales publican horrores pomeronos acerca del espantable crimen cometido en la Carolina:

«Una honrada y pobre familia, compuesta del matrimonio y un hijo de edad de 10 ó 12 años, habitaba en una casería ó huerta próxima á la Carolina. Sale el infeliz hortelano para dicha ciudad, con objeto de vender algunas verduras, y habiendo observado le seguía su hijo, le amonestó para que vuelva y se esté acompañando á su madre en tanto dura su ausencia. Se apercibe de esta conversación y pasa por la puerta, y acto seguido retroceden precipitadamente con dirección á la huerta, consiguiendo la mujer llegar á ella antes que el niño. Llama á la puerta de la casilla y con el pretexto de que la hortelana hiciera la caridad de darle una poca de agua, consigue abrirla la puerta, e inmediatamente de encontrarla dentro, saca un cuchillo y con él amenaza á la infeliz mujer, para que le entregara el dinero tuviera, ó de lo contrario la mataría.

—No se arredró por esto la sorprendida e indefensa hortelana, pues con un valor y una seriedad admirables siguió su enemiga á una habitación, y en ella le señaló un armario donde se manifestó tener los dineros; y aprovechándose de este momento, cerró la puerta con llave, cortándole la retirada á su rival y quedándose ella á la parte de afuera. Trascurrido algún tiempo se presentó el gitano, estrañándose sin duda de la tardanza de su pareja. Verle la hortelana y cerrar la puerta interiormente fué obra de un instante. El bandido, viéndose burlado y sin esperanzas de poder entrar, á pesar de sus salvajes amenazas, ruegos y protestas, ideó el plan más fiero y miserible de que hay ejemplo en la negra y pavorosa historia de la criminalidad, para lograr sus propósitos.

Cogió al niño, que de regreso á la huerta se había enfrentado, y cortándole la cabeza fue con ella á presentarse á la madre, conforme á ésta solo prometiera, considerando tal vez que este espectáculo sería más que suficiente para penetrar en aquella para el inesplicable fortaleza. Pero fue en vano aquella terrible pruza á que sometió á la heroica hortelana,

para conseguir su objeto, pues á pesar de la terrible impresión que ésta hubiera de recibir á la vista de aquél sangriento despojo de la prenda que más amara su corazón, no quiso capitular con el desalmado asesino, á quien negro rotunda y valerosamente la entrada guardando en este punto cierta analogía con el bravo e immortal Guzmán el Bueno.

Visto por el malhechor el resultado que le dio su acción vilana, probó á derribar la puerta, saltando vencido también por este lado. En tan desesperada situación, enfurecido por la mala fortuna con que hasta allí procediera, resolvió penetrar por la chimenea, no consignando á causa de haber encontrado un obstáculo, con el cual seguramente no contaba, siendo esto su perdición. La chimenea en su parte media tenía un enrejado de hierro, por el cual introdujo las piernas el gitano, quedándose preso en aquella especie de trampa, que fue el suplicio, donde pugno su strozamiento, pues apercibió la hortelana del suceso, cogió una fuerte cadena que encontró á mano, y con ella susgó al criminal; amontonó después leña en el fogón, y prendiéndole fuego consiguió percerla entre las llamas su infame y perseguidor.

Al regresar el hortelano á su casa no pudo conseguir penetrar en ella, pues su desdicha da mujer se negó rotundamente á franquearle la entrada hasta que la autoridad se presentó, ordenando derribar la puerta.

Añádese que al sacar de la habitación donde estaba encerrada á la gitana, ésta quiso acometer cuchillo en mano á los dependientes de la autoridad.

Durante el mes de marzo último, la recaudación de las aduanas de la Península y Baleares ascendió á 11.808.783 pesetas, o sean 238.772 más que en igual mes del año anterior.

Han elevado sus rendimientos sobre lo recaudado en marzo de 1886 las provincias siguientes: Almería, Badajoz, Barcelona, Cáceres, Castellón, Gerona, Granada, Huelva, Lérida, Madrid (sección de aduanas), Murcia, Orense, Oviedo, Salamanca, Santander, Tarragona, Valencia y Baleares.

La pesca de salmon en el río Bidassoa es actualmente abundante. Este año se comprará aun en Madrid el salmon á dos pesetas libra.

Los señores infantes duques de Montpensier saldrán mañana de Sanlúcar para Lisboa, á cuya capital se dirigen con objeto de asistir al bautizo de su primer heredero de Portugal.

Ha tomado posesión del gobierno militar de Lérida, el general Dolza.

Ayer recibimos las siguientes noticias agrícolas y comerciales:

—En Lérida los sembrados recobran su vigor por las lluvias de estos días.

—En Granada los temporales están causando grandes perjuicios en las viñas y arbustos. Ha comenzado nevando en los montes de la provincia y aun en la vega alta de Granada. Los labradores muestran muy desanimados.

—En la Coruña los campos buenos. Trigo 8 1/2 rs. ferrado.

—En Toledo hay exceso de humedad en las tierras.

—En Ronda paralizadas las ventas de aceite.

—En Medina del Campo buenas entradas de trigo. El precio en alta.

—En Augusto Díaz se ha nombrado

privada, para cuyo efecto piensa fijarse en Turín.

Ha muerto en Viena, á la edad de 82 años, el Dr. D. Manuel García, ministro de la república argentina en aquella capital.

El jueves se reunieron los comités del partido liberal-reformista del distrito de la Universidad, con asistencia de gran número de electores, y proclamaron, por unanimidad, a D. Cristóbal Botella para candidato a concejal.

El dia 13 aparecerá en Barcelona un nuevo diario, titulado *El Posibilitista*.

En Ronda se está instruyendo proceso por iniciativa de la Audiencia, con motivo de lo que se ha dicho respecto a los malos tratamientos dados á una niña en el asilo de los Desamparados de aquella ciudad.

Dice un colega que la infeliz niña de que se trata murió a consecuencia de un castigo inquisitorial.

Siguiendo la costumbre inglesa, una dama de la alta aristocracia ha regalado al papá un hueco de Pasqua de marfil, cuyo interior es de seda blanca, y en el centro hay un rubí rodeado de diamantes. El regalo se valúa en 30000 francos.

Para solemnizar el cuarto centenario de la reconquista de Málaga, se preparan en esta capital grandes festejos.

Un joven de 16 años, hijo de una familia acomodada de Riba, ha percidido ahogado en la ría de Bilbao.

Asegura un periódico de Pontevedra que el Sr. Montero Ríos pasará una corta temporada en su finca de Lourizán.

La pesca de salmon en el río Bidassoa es actualmente abundante. Este año se comprará aun en Madrid el salmon á dos pesetas libra.

Los señores infantes duques de Montpensier saldrán mañana de Sanlúcar para Lisboa, á cuya capital se dirigen con objeto de asistir al bautizo de su primer heredero de Portugal.

Ha tomado posesión del gobierno militar de Lérida, el general Dolza.

Ayer recibimos las siguientes noticias agrícolas y comerciales:

—En Lérida los sembrados recobran su vigor por las lluvias de estos días.

—En Granada los temporales están causando grandes perjuicios en las viñas y arbustos. Ha comenzado nevando en los montes de la provincia y aun en la vega alta de Granada. Los labradores muestran muy desanimados.

—En la Coruña los campos buenos. Trigo

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—En Nava del Rey los campos prometen mucho. Las cebadas muy crecidas.

—En Avila fríos y los campos algo retrasados.

—En l'ampleja el trigo en alta, aunque se presenta una gran cosecha.

—En Baeza los trigos y el aceite tienen regular salida.

—En Sevilla bastantes entradas de aceite pagándose el nuevo a 34 rs.

Según telegramas de anteanoche, han sido presos en Albaida dos de los presos fugados de la cárcel de Villena.

Cerca de Almodor (Toledo) se suicidó anteayer el guardia civil Nicomedes Avila, disparándose su carabina.

Parece que un marinero español ha inventado una nueva maquinaria de buque submarino.

No es cierto que los republicanos posibilistas hayan pensado en fundar un círculo de su partido, y no han pensado en ello ni piensan, por diferentes razones que les hacen no sentir el estar sin casa oficial en la capital de la península.

Procedente de Cádiz llegó anteayer a las Palmas un buque conduciendo gruesas piezas de artillería para las fortificaciones del puerto de la Luz.

Dícese que ya es conocido por las autoridades el suceso que colocó un petardo en el Congreso durante los últimos días.

El ministro de Gracia y Justicia arreglara en Zaragoza las cuestiones surgidas a propósito de la jurisdicción entre la Audiencia y el presidio de aquella capital. Hoy sale para Barcelona.

El presidente del Consejo ha despachado ayer con S. M. la reina, habiendo entrado a la augusta señora de los principales detalles del descubrimiento de un depósito de armas y de materias explosivas.

Se generaliza la opinión de que no es obra de conspiradores políticos lo que se tramaba al reunir aquellos elementos de destrucción, sino de determinados anarcistas que pretendían aprovecharse de la alarma que su explosión hubiese producido para sus fines particulares.

Una joven que estaba ayer en Alta (Alicante) sentada en una silla, al levantarse de pronto dio con la cabeza en el cajón de una escopeta que se hallaba colgada en la pared y que se disparó, quedando la joven muerta en el acto.

El alcalde y juez municipal de Soses (Lérida) verificaron anteayer un registro en una casa, y encontraron varias armas de fuego, incutándose de ellas.

Anteanoche salió para Barcelona el director de la Deuda, Sr. Ferratges.

Nos escriben de Toledo:

«Las fiestas de Semana Santa se han celebrado aquí como todos los años. Mucho forastero y gran número de extranjeros con objeto de ver la antiquísima catedral, San Juan de los Reyes, mezquita árabe o Sinagoga de los judíos, templo católico que ha sido y hoy monumento provincial, y la fábrica de armas que no pudieron ver los forasteros por hallarse cerrada.

Del incendiado alcázar solo pudieron ver las paredes interiores respetadas por el fuego.

Las faldas por las nubes; precios fabulosos y mal servidas, por lo que se ha notado más de un disgusto entre los forasteros.

Así es que nosotros, los vecinos de Toledo, recomendamos a nuestros amigos las posadas, que después de todo, las hay, aunque chapeadas a la antigua, excelentes y económicas.

La noche del Jueves Santo se cometió un crimen, y otro ayer viernes a las tres de la tarde, resultando anteanoche un hombre mortalmente herido y ayer un muerto; por lo demás la tranquilidad de este vecindario es completa.

Los pedigüenos en esta ciudad crecen. Se

pide en las calles, los acólitos en la catedral; los dependientes de este templo siguen exigiendo 10 céntimos por ver la campana, otros 10 por abrirles la puerta de la torre, otros 10 por enseñarles los gigantones y así sucesivamente; pero lo raro del caso para los forasteros, y de la que forman muestra, es que no piden al entrar en dichos sitios, sino al salir.

Mañana sábado actuará una compañía de ópera en este teatro.

Vino de Bugeaud, tónico-reconstituyente. (Véase en cuarta plana.)

Los profesores del Laboratorio Central de medicina legal, Sres. Alonso (Martinez D. Adriano), Vera (D. Vicente) y Mardariaga (D. Julian), practicaron anteayer en el campo las últimas esperanzas para determinar la fuerza explosiva de los partidos del Congreso.

Entre otras presenciamos la siguiente: Se prendió fuego a la mecha de un cartucho puesto en una lata de petróleo, abierta por una de sus caras y estalló con tal violencia, que la lata hecha mil pedazos fue lanzada a muchos metros de distancia, y unas telas que debajo y encima se pusieron, volaron hechas ceniza, sin que quedara de ellas huella ninguna; el suelo se cuartó y la detonación se oyó como un fuerte cañonazo en las inmediaciones.

De aquí deducimos que los cartuchos hubieran producido estragos de gran consideración si hubiesen llegado a estallar en el Congreso durante los últimos días.

La Ilustración Española y Americana, que no perdona ocasión de reproducir con el burlar y perpetuar con la pluma todos los acontecimientos de actualidad que merezcan ser conocidos del público dentro y fuera de España, ha publicado en su último número un grabado de grandes dimensiones y notable como todos los suyos, representando la vista exterior e interior del Asilo de San Luis y Santa Cristina, uno de los dos establecimientos benéficos creados recientemente por nuestro respetable y querido amigo D. Manuel María de Santa Ana, propietario de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Al de la Ilustración Española damos las más expresivas gracias en nombre del señor Santa Ana, por su deferente atención al incluir dicho dibujo en su acreditada revista, así como al ilustrado escritor y querido amigo nuestro D. Eusebio Martínez de Velasco por las lisonjeras frases que le dedica en su artículo explicativo de los grabados, y cuyos párrafos relativos al Asilo de San Luis y Santa Cristina, reprodumos a continuación:

«Era por demás afflictivo que una población como la capital de España no tuviera «asilos de la noche» para el próximo necesitado, para los infelices que carecían del suave calor del hogar doméstico en las frías y largas horas del invierno, y buscaban en vano el descanso de su fatigado cuerpo en inmundas covachas o bajo el dintel de una puerta.

Poseemos muchas grandes ciudades, unas debidas a la beneficencia oficial, como París, Bruselas, Roma; otras por fundación particular, como Lovaina y Milán.

Madrid también tiene ya dos, merced a la noble, generosa y fecunda iniciativa del excentísimo Sr. D. Manuel María de Santa Ana, fundador y propietario de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: uno, el de San Luis y Santa Cristina, en el barrio de las Peñuelas, para la zona meridional de la villa; otro, que se inaugurará pasado mañana, 1.º de abril, junto al Partidor de las aguas del Canal de Lozoya, para la zona del Norte.

El dibujo del Sr. Comba que publicamos en la página 213 describe gráficamente el interior del primer asilo, y añadimos a continuación datos curiosísimos relativos a la fundación y el régimen que se observa en el beneficio establecimiento.

La Hospitalidad de la Noche se ha establecido en Madrid sin que pensara en ello el señor Santa Ana: quiso este crear un refugio para los vendedores que han contribuido a formar su fortuna, y para los músicos pobres y ambulantes que sirvan en el Sr. Santa Ana al presidente de la «Asociación de Socorros de Artistas músicos», y cuando fundó el primer Asilo, llamando a unos y otros para darles

cama y alimento por la noche, sólo se presentaron tres; pero volviéndose entonces la imaginación del fundador hacia los muchos infelices que en aquel momento (era en Diciembre de 1886) no tendrían pan ni cama, amplió su idea y decidió la creación de la Hospitalidad de la Noche, que hoy reciben cien desdichados en el Asilo del Sur o de las Peñuelas, y que mañana alcanzarán otros ciento en el Asilo del Norte, situado junto al Partidor de las aguas del Canal, en sitio sano y elevado.

Los refugios admiten a los pobres de siete a ocho de la noche, y para que estos ocupen sitio en el comedor, se han de lavar previamente las manos; un plato de sopa o menestra, con pan, se les sirve de ocho a nueve de la noche, y mientras tanto los acogidos escuchan la lectura de algún libro religioso o de entretenimiento moral; después de la cena, se reza un Padrenuestro por el alma de los bienheires, y luego pasan aquellos a los dormitorios, rezan una Salve a la Virgen María, cuya imagen preside estos departamentos, y a las nueve y media todo se encuentra en reposo, castigándose con la expulsión del Asilo a quien lo altere; a las seis de la mañana una campana anuncia a los asilados que ha llegado la hora de levantarse y de lavarse, y sin cumplir este acto de limpieza e higiene no se les admite a la mesa para tomar el desayuno, que consiste en una taza de café bien azucarado con cuatro onzas de pan.

El Asilo del Sur está dedicado a perpetuar la memoria del hijo del fundador, nuestro malogrado amigo D. Luis, y el del Norte a la señorita doña Blanca de Osma, hija del marqués de la Puente, celoso cooperador del señor Santa Ana en esta piadosa obra.

Los Asilos se denominan también de Santa Cristina, en honor de nuestra augusta reina regente doña María Cristina de Habsburgo, quien al conocer el pensamiento del Sr. Santa Ana, lo acogió con entusiasmo y hoy sostiene 20 camas en el Asilo del Sur.

El del Norte se abrirá el 1.º de abril, aniversario de la muerte de D. Luis de Santa Ana, y se anunciará en breve con tres naves, en que se colocarán las camas de modo que puedan ser introducidas todos los días, para el necesario aseo, en la estufa de desinfección, y otra estufa igual se pondrá en el Asilo del Sur.

El Sr. Santa Ana trabaja hoy activamente a fin de evitar que su obra de caridad sirva para alentar la holgazanería, y para conseguir que todas las camas sean dotadas a perpetuidad, formando a los Asilos una renta que asegure su porvenir.

En Bilbao se verificarán los días 1.º y 2 de mayo dos corridas de toros de Hernández y Veragua. Entre los lidadores hay cinco Rafael (los dos espadas Lagartijo y Guerrita y tres banderilleros), y tres bejaranos (un picador y dos banderilleros). Toda la gente de plaza es natural de Córdoba, menos el picador Calderón, que es de Alcalá de Guadaira, y el puntillero Pepín, de Madrid.

La Agencia Farra nos trasmisitó ayer los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 9.

Apertura de la Bolsa de hoy:

4 por 100 esterior español, 65 3/8.

Londres, 9.

Apertura de la Bolsa de hoy:

4 por 100 esterior español, 68 3/8.

Paris, 9.

Apertura de la Bolsa de hoy:

4 por 100 esterior español, 68 3/8.

El lunes saldrá a luz en París una obra de grande actualidad del ex-ministro de Negocios extranjeros de Francia, Sr. Barthélémy Saint Hilaire, sobre la India inglesa.

La introducción llamará mucho la atención, a causa de sus relaciones con la crisis actual; pero sus deducciones, que tienen por otra parte un carácter más filosófico que político, suscitarán seguramente grandes protestas en Francia, por la hostilidad a Rusia que revelan, contra la corriente dominante ahora en el pueblo francés.

El autor aborda la cuestión rusa con notable franqueza, prescindiendo de las preocupaciones nacionales.

España la marcha gradual de los rusos de cincuenta años atrás hacia la India, marcha que, facilitarán más y más los ferrocarriles recientemente construidos a través del Asia Central.

Dice que la civilización rusa en este vasto territorio es superior a la de las tribus que la pueblan, y que, por lo tanto, presta un servicio a la causa del progreso; pero se lamenta que el gobierno de San Petersburgo, tenga por objetivo el Indo-Balcan, donde la influencia inglesa es más civilizadora que la rusa. Teme, no obstante, que los rusos lleguen un día a las márgenes del Indo.

Añade que al mismo tiempo la política mos-

covita ambiciona apoderarse de Constantinopla, hecho que juzga inevitable, si Europa continúa dividida.

Indica los peligros de esta conquista para el resto de Europa, la cual quedaría bajo la soga universal, gradualmente realizada, no por un hombre, si no por el esfuerzo perseverante de una raza, sería un hecho consumado. El nuevo imperio, como el romano, podría mantenerse durante siglos, merced a un pueblo joven y tan lleno de vida y de fe en su supervivencia como el pueblo slavo.

Para conjurar este peligro sería precisa que el Occidente despidiera sus divisiones intestinas que esterilizan sus fuerzas, pero esta prueba de sabiduría y de prudencia, añade, no es propia de la naturaleza humana, ni viene las preocupaciones de los pueblos. Europa dividida hoy ante Rusia, se parece a la Grecia ante la Macedonia esperando la conquista de un Alejandro, después de otro Filipo. Cita después las opiniones de Napoleón, de lord Palmerston y Thiers, sobre el porvenir de Rusia amenazando el continente europeo, y termina así el prólogo de la obra:

«Las dos potencias más directamente interesadas son Austria y Alemania por su vecindad a Rusia. El peligro que corre Inglaterra en el Sur y en el Mediterráneo no es menor. Bastaría la unión de estas tres potencias para contener el empuje del torrente que nos amenaza? Solo Dios lo sabe, pero el hombre, sin prejuzgar temerariamente los insobrables designios de la Providencia, puede al menos observar los síntomas que se revelan a nuestra débil vista.

Esta obra está llamada a producir muy mal efecto en Francia, donde se antepone todo al deseo de tomar el desquite a Alemania.

El mismo Sr. Barthélémy Saint-Hilaire lo reconoce así, pero cree que el primer deber del hombre público es decir la verdad a su país, menospreciando un mal entendido patriotismo, como hizo el Sr. Thiers antes de declararse la guerra franco-alemana.

Londres, 9.

Los periódicos alemanes atribuyen suma gravedad a las noticias del Afganistán.

Crean inminentemente una lucha formidable en el Asia central entre Inglaterra y Rusia.

Paris, 9.

A juzgar por lo que dicen los periódicos de París, de esta mañana, no es posible que el gobierno y la comisión de presupuestos se pongan de acuerdo.

Por lo tanto, se juzga grave la situación política es inminente una nueva crisis ministerial.

Nueva-York, 9.

Se ha declarado un voraz incendio en una casa de esta ciudad resultando 20 personas heridas.

Los pérdidas materiales son de bastante consideración.

El martes próximo celebrará sesión pública la Diputación provincial de Madrid.

El miércoles, jueves y viernes últimos fueron enterrados en los cementerios de esta corte 127 cadáveres y 15 fetos.

Nuestro amigo D. Rogelio Salera presenta su candidatura para concejal en las próximas elecciones por el distrito del Hospicio, donde cuenta con valiosos elementos.

Noticias de espectáculos:

Hoy domingo por la tarde, se representarán en el teatro Lara las aplaudidas obras cómicas, tituladas *Playeras. El dia del sacrificio y El padron municipal*.

En el teatro de Eslava se dió anoche la 104 representación de *La fiesta de la gran via*, una de las obras que más favor han alcanzado del público en esta temporada.

Hoy domingo tendrá lugar en el teatro de la Princesa, la función inaugural, poniéndose en escena la obra *Il Trovatore*, en la que harán su debut las Srtas. Almudena y Conde y los señores Callioni, Bachs y Valdés.

La mayoría de la aristocracia madrileña, se verá reunida en el teatro de la Comedia en las cuatro funciones que dará el célebre Coquelin. Hoy se han abonado 55.000 pesetas, las infantas doña Isabel y doña Eulalia, y otras muchas personas de la alta sociedad.

Hasta el próximo martes no tendrá lugar en el teatro Español, el estreno del drama

nuevo en tres actos y en prosa, original de un segundo y eminentemente poeta titulado *La realidad y el delirio*, en cuya obra toman parte los primeros actores D. Rafael Calvo y D. Antonio Vico.

Ayer tarde se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de ensanche.

Continúan los tranvías gozando patente de inmunidad, a pesar de los bandos del señor Abascal.

Anteayer tarde, antes de la hora fijada, cruzaban los tranvías la Puerta del Sol en todas direcciones.

Ayer por la mañana, minutos después de las nueve, ya circulaban también, contraviniendo a lo dispuesto.

En cambio, las empresas, a la indicación formulada por el Sr. Elorza en el ayuntamiento respecto a las jardineras, han contestado echándolas a la calle a hacer servicio desde las primeras horas de la mañana.

Estamos autorizados para declarar de la manera más terminante y explícita que no es exacto se trate de conceder un nuevo plazo para el cange de las monedas de plata de 20 reales, de cuños anteriores a 1889. Lejos de esto, nos consta que el señor ministro de Hacienda no ha variado de opinión sobre el particular, desde que declaró en las Cortes que de ningún modo ampliaría el plazo señalado en el real decreto de 6 de enero último.

En el tablon de edictos de la Universidad Central, se cita para el dia 23 del actual al opositor a la cátedra de lengua árabe, vacante en la Universidad de Zaragoza.

La Gaceta anuncia ayer la venta, en pùblica subasta de varios efectos procedentes de la suprimida Imprenta Nacional, que se verificará, en la subsecretaría de Gobernación, el 19 del actual a las dos de la tarde.

Dice el *Temps* que el gobierno español se niega a dar la indemnización ped

entre el Hospicio, Colegio de la Paz, Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes y Asilo de San Bernardino, para que se invierta en dar un estraordinario en la comida del próximo día de Pascua, a los asilados en dichos establecimientos.

Ayer ha salido para los baños de Alhama D. Ernesto del Valle, a fin de conseguir completo alivio en la grave enfermedad que viene padeciendo.

El trasporte *Legazpi* ha salido de Barcelona para Cartagena.

El vapor *Vulcano* ha abandonado las aguas de Tenerife con rumbo a Rio de Oro.

El crucero *Infanta Isabel* ha salido de Tenerife con rumbo a Cabo Verde.

En breve saldrá para Cartagena, a encargarse del mando del cañonero *Toledo*, el teniente de navío D. Antonio Tacon y Martos.

Se indica para consejero del supremo de Guerra y Marina al contraalmirante don Eduardo Butler.

Ha sido autorizada la creación de una nueva comisión hidrográfica en la isla de Puerto Rico.

Se ha resuelto por el ministerio del ramo que los cabos de cañón no tienen derecho a optar a los destinos de cabos de mar de puerto.

En las mesas de peperito establecida en los templos del distrito de la Audiencia los días de Jueves y Viernes Santo, con destino a la casa de socorro de la expresa zona, se recogieron 107434 pesetas.

Ayer ha tenido la honra de ser recibido por S. M. la reina regente, el comandante del torpedero *Destructor*, Sr. Villamil, de quien oyó con el mayor interés la relación de su viaje desde Inglaterra a España, y una reseña de las principales condiciones de este prodigioso buque.

S. M. quedó tan satisfecha de la relación del Sr. Villamil, que manifestó deseos de hacer este verano algún viaje en el *Destructor*, si, como se propone, puede hacer una excursión a los puertos, con el principal objeto de apreciar por sí misma las necesidades de la marina.

El Sr. Villamil salió muy complacido de las atenciones que se dignó dispensarle su majestad y de la discreción y conocimiento con que se expresa acerca de los usos marítimos, que suelen ser los más estudiados por la generalidad de los españoles.

Ayer ha tenido lugar en la Dirección general de Rentas, la quinta subasta de tabacos para el suministro de 2.180000 kilogramos Boliche, de Puerto-Rico. El mejor postor ha sido, como en las precedentes, el señor marqués de Campo, al precio de 0'97 de peseta el kilogramo, contra el de 0'99 de su contrincante el Sr. Moreno.

El gobierno ha fijado como tipo medio el de 1'09 pesetas el kilogramo, de modo que la economía obtenida en la subasta de hoy para el Estado, ha sido de pesetas 261600, y la que resulta de las cinco subastas que se han realizado hasta la fecha, es como sigue: Virginie, 6.900000 pesetas; Vuelta Abajo, 3.41200; Partido, 1.496000; Vuelta Arriba, 1.868100; Boliche, 261600. Total pesetas, 13.938600.

Ya no queda más subasta anunciada que la de 13.430000 kilogramos tabaco de Filipinas, que a juzgar por los resultados obtenidos en las cinco precedentes, es también de esperar que quede a favor del afortunado contratista señor marqués de Campo.

Según dice el periódico *La Correspondencia de Totana*, se ha desarrollado en aquella localidad una intensísima epidemia de sarampión que está causando infinidad de víctimas entre los niños y adultos, y que tiene alarmada a la población.

Llamamos la atención del gobernador civil de la provincia para que sin pérdida de tiempo adopte energicas medidas para mejorar las condiciones higiénicas de aquella población.

Los órganos del Vaticano, comentando los resultados de la crisis ministerial de Italia, dicen que el tocazo a la Iglesia, el cambio de gobierno no alterará las relaciones entre el Vaticano e Italia.

El corresponsal en Madrid del *Daily Chronicle*, dice que el gobierno español ha enviado a Londres el duque de Almodóvar y al señor Sitges, para que pidan al gabinete inglés adopte en lo sucesivo el hidrómetro de Gay-Lussac en las aduanas inglesas, en vez del de Sykes que, a juicio del gobierno español, acusa mayor cantidad de alcohol en los vinos que la que realmente contienen. Dice además el citado corresponsal que el gobierno español ha llamado nuevamente la atención del gobierno de Inglaterra sobre el contrabando que se hace entre Gibraltar y España.

Por error dijimos el jueves que el cura de la real Capilla, D. Jaime Cardona, en sustitución del que estaba encargado, predijo un elocuente sermón del Mandato en dicho templo, siendo así que el que suplió al enfermo e hizo esa brillante oración, fué el Sr. D. Jaime Alonso Castrillo, canónigo de Lugo, quien, como acostumbra, en pocas horas de preparación subió al pulpito y habló como el solo sabe hacerlo.

El Sr. Cardona tampoco es cura del real Palacio; el que tiene este honoroso cargo es D. Francisco Gonzalo; D. Jaime Cardona es el magistral.

La Puerta continua haciendo laudables esfuerzos por dar fin a la cuestión búlgara, cuyo embrollo dura ya más de año y medio, sin haber causado la paciencia de Europa. Según el corresponsal del *Tempo* en Constantinopla, Turquía se prepara a dirigir una nueva carta circular a las potencias, en la que expondrá los términos de aquella interminable cuestión y pedirá que no se la desvíe por más tiempo. La Puerta dice que todas las tenencias que ha hecho en Sofía por reconvenias que ha tenido con el príncipe, los diversos partidos del principado, han sido infructuosas, y añade que no concibe otro medio práctico para que se resuelva la situación actual que la designación de un candidato para el trono de Bulgaria, elegido por las potencias.

Ayer tarde se dirigió S. M. la reina regente a visitar el Museo Naval, acompañada de la señora duquesa de Medina de las Torres, del general Córdoba y del coronel Sr. Agustín.

La brigada de infantería de marina en corte al mando del capitán Sr. Coello, hallaba formada en dos filas, a lo largo de los patios que conducen al Museo, y al oír la larga sonata de la banda, los hombres debidos a su altísimo rango.

En los bolsillos se encontraron varias personas. No ha podido identificarse su nombre.

Sobre asuntos de carácter internacional, han conferenciado ayer tarde con el ministro de Estado el príncipe de Su Santidad, el embajador de Francia y los mi-

Pastor y Landero, que se halla al frente del Museo.

Al desender S. M. del carro, se cumplimentó con visible emoción, dirigiéndose al digno general Rodríguez Arias:

—En este edificio no he estado desde que me case.

En efecto, en el que hoy es despacho del ministro, vistió S. M. las galas de despedida, y del ministerio de Marina partió la augusta dama con brillante séquito en dirección a la iglesia de Atocha.

S. M. recorrió en seguida los vastos salones del Museo que encierran tantos recuerdos gloriosos, y a la vez que sus conocimientos históricos demostraba en la conversación la simpatía que le merece la marina española.

S. M. contempló detenidamente el modelo del arsenal de la Carraca y el del casco del navío *San Juan Nepomuceno*, que mandaba Churrinca en Trafalgar.

Recordó que en el navío *Soberano* y cayendo un temporal se formaron fuertes nudos por el viento con los giros de vela, y que algo análogo aconteció hace muchos años en la *Villa de Madrid* yendo a Montevideo y figurando en su dotación el señor marqués del Viso.

Se dignó la reina fijar su atención en el modelo de la antigua máquina de la Habana y en un enorme trozo de palo mayor del navío *Santa Ana*, que en Trafalgar arboló la insignia del general Alava.

Algunos instantes consagró S. M. al examen de un cuadro al óleo que representa el acto del embarque en Spezia, con rumbo a España del rey Don Amadeo de Saboya. La reina reconoció al instante a los señores marqués de Sardoña, Romero Robledo, marqués de la Vega de Armijo y otros personajes que en el lienzo figuran.

S. M. contempló la plancha de blindaje de la *Nunciencia* destrozada por un proyectil en el Callao, los retratos de Colón, Hernán Cortés, Elcano, Vasco-Núñez de Balboa, Fernando Soto y Pizarro; el reloj y el sable que después del Callao regaló a D. Marcial Sanchez Barcaiztegi, a cuyo ilustre jefe de la armada tributó frases de admiración, el cuadro del bombardeo de la Carraca en 1873 por los cantonales, el uniforme de Topete colocado al pie del combate de Abtao, lleno que examinó con interés, la amaca donde durmió don Alfonso XII siendo guardia marina, la espada de D. Juan de Austria, la famosa carta geográfica de Colón que le sirvió en una de sus expediciones al Nuevo Mundo, la biblioteca que contiene 24000 volúmenes y los medallos de Goya que embellecen los muros, la sala de manuscritos donde firmó en un álbum, así como los generales Cassola y Córdova y la señora duquesa de Medina de las Torres, y por último, el salón de modelos de buques modernos.

Recorrida aquella hermosa sala llena de preciosidades de la moderna arquitectura naval, llegó la reina frente a la urna que contiene el uniforme de su inolvidable y malogrado esposo.

La escena fué muda y en extremo interesante, viéndose en el rostro de S. M. señales evidentes de la triste emoción.

Kompió su silencio para afirmar que una bandera colocada a la derecha de la urna era de las *Navas de Tolosa*, en cuya fragata regresó a España de la expatriación el rey D. Alfonso.

El distinguido marino Sr. Aunón, honrado varias veces con la conversación de S. M. que manifestó haber leído con gusto que las damas de Filipinas bordaron la bandera del crucero *Isla de Luzón*, oyó de labios de la reina una frase patriótica salida del corazón; la que dice se sabía que la bandera que había bordado para el *Reina Regente* figuraría en el Museo cubierto de gloria.

Después visitó S. M. la sección de pesca, y fue obsequiada con un artístico ramo de flores.

La reina ha examinado el aparato del Sr. Peral que da y regula el movimiento de los buques submarinos, quedando en extremo satisfecha del invento.

Procedente de Cádiz, donde ha estado mandando una brigada, dejando muy gratos recuerdos, acaba de regresar el señor conde de Mayorga D. Alvaro Queipo de Llano. La condesa y sus hijos le han preedido unos días, proporcionando así a su familia y amigos la satisfacción de ver cesar tan prolongada como sentida ausencia.

Ha sido nombrado oficial encargado del almacén de vestuario del departamento de Cartagena, el contador de navío D. José Carlos Roca y González, debiendo ser sustituido en el cargo de profesor de la Academia de Administración de la Armada, que desempeña en dicho departamento, por el de igual empleo, D. Valentín Eloy y Arrioz.

Hemos recibido el número 76 de la *Ilustración Artística-Teatral*, como todos anhelamos y con gran variedad de noticias de su índole.

Procedente de Cádiz, donde ha estado mandando una brigada, dejando muy gratos recuerdos, acaba de regresar el señor conde de Mayorga D. Alvaro Queipo de Llano. La condesa y sus hijos le han preedido unos días, proporcionando así a su familia y amigos la satisfacción de ver cesar tan prolongada como sentida ausencia.

Ha sido nombrado oficial encargado del almacén de vestuario del departamento de Cartagena, el contador de navío D. José Carlos Roca y González, debiendo ser sustituido en el cargo de profesor de la Academia de Administración de la Armada, que desempeña en dicho departamento, por el de igual empleo, D. Valentín Eloy y Arrioz.

Le Matin manifiesta su satisfacción por la salida del conde de Robilant del gabinete italiano, a quien el mencionado diario supone el más terrible enemigo de Francia; pero hace observar que aunque el señor Depretis de garantías de paz y moderación, Francia no tiene nada que esperar de Italia.

A las voces de «A ese, a ese, que ha hecho a un hombre», perseguían anteayer a un sujeto que iba a toda prisa por los alrededores de Valdehermoso.

El fugitivo fue detenido, y a las preguntas que le dirigió una pareja de la guardia civil, contestó que nadie sabía, y si únicamente que poco antes había sido herido de una pedrada, sin que supiese quién le causó el daño.

Según el interpelado, marchaba tan deprisa, porque iba a la casa de socorro para que le curasen.

Nada se pudo averiguar por entonces, pero parece que dicho sujeto había sostenido una reyerta con un cartero.

Ayer fué puesto a disposición del juzgado respectivo un joven, presunto autor de un robo cometido ayer en la casa número 37, piso 3.º de la calle del Mesón de Paredes.

A las cuatro de ayer tarde se oyó una detonación producida al parecer por arma de fuego junto al estanque del Retiro. Efectivamente, por aquellas inmediaciones se encontró a un sujeto tendido en el suelo con pocas esperanzas de vida.

De la sien derecha le manaba abundante sangre, y junto a la mano del mismo lado había un revólver, con el cual se había causado la herida. El infeliz dejó de existir a los pocos momentos.

En los bolsillos se le encontraron varias personas. No ha podido identificarse su nombre.

Sobre asuntos de carácter internacional, han conferenciado ayer tarde con el ministro de Estado el príncipe de Su Santidad, el embajador de Francia y los mi-

nistros de Alemania, de Inglaterra, de Austria, de Turquía, de Rusia y de Suecia y Noruega.

Ayer tarde a última hora han conferenciado con el presidente del Consejo de ministros, el general Rodríguez Arias.

Ayer se han facturado, con destino a Cádiz, algunas cajas que contienen regalos de S. M. para el emperador de Marruecos.

Anteayer fue atropellado por un caballo que se escapó del cuartel del Conde-Duque nuestro querido amigo el oficial de la mayor domo de palacio, Sr. D. Federico Losa.

Al derribar el bruto en su vertiginosa carrera a nuestro amigo, le fracturó el brazo derecho por el tercio superior.

Sentimos vivamente la desgracia que ha sufrido tan ilustrado funcionario.

Ayer tarde se han reunido en una de las secciones de la alta Cámara la comisión directiva de la minoría conservadora del Senado con objeto de acordar la línea de conducta que debe seguir dicha minoría en la discusión del proyecto de ley de asociaciones.

Aunque definitivamente no se haya acordado, por depender del curso de los debates, es lo probable que hablen contra la totalidad del proyecto los Sres. Silvela (D. L.), marqués de Trives y Vida, este último si se halla restablecido ya, y respecto a la discusión por artículos, se presentarán varias enmiendas inspiradas en el propio criterio que las presentadas en el Congreso por el partido, pues aunque el dictamen leído en el Senado difiere del aprobado por el Congreso, la minoría conservadora estima que no son tan esenciales las diferencias que hagan indispensable también el que las enmiendas varíen sustancialmente.

Completamente restablecido ha asistido ayer a su despacho el señor ministro de Fomento.

El capitán de navío de primera clase D. Zoilo Sanchez Ocaña, ha sido significado por el ministerio de Marina, para una de las plazas de vocales de que ha de comprenderse en el Consejo de Ultramar la sección de las posesiones españolas de África.

Ayer tarde se han hecho varios comentarios sobre las municiones recogidas por los agentes de la autoridad, por no haber más asuntos que tomar en cuenta.

En los centros oficiales no se ha comunicado noticia alguna de interés especial.

Se acentúa la creencia de que el marqués de la Vega de Armijo y el Sr. Guillón no coinciden en su manera de apreciar las declaraciones del presidente del gobierno, pues mientras se cree que los amigos del primero votarán contra el contrato de la Transatlántica, los del segundo votarán en pro o se abstendrán alguno de los de

los duques de Montpensier llegaron el martes a esta capital para asistir al bautizo de su hijo el príncipe heredero.

El rey de Portugal ha puesto a disposición de los infantes españoles el palacio de las Necessidades.

No se ha confirmado todavía la noticia que circula con insistencia, de que Suecia se ha adherido a la alianza austro-italo-alemana.

Ayer llegó a esta capital el señor Mendoza portador de la gran cruz de Carlos III, con que ha sido agraciado el duque de Beira, hijo del príncipe heredero. Es la primera decoración que recibe.

Los duques de Montpensier vienen a esta con solo su servidumbre.

La *Andalucía*, de Sevilla, publica el siguiente telegrama:

Ab del Malek entró en Uclida, y tomó posesión de su gobierno; las tribus dirigen supliquiamente al sultán, pidiendo rohaja en la exhibiente indemnización que se les exige.

Las tribus cercanas a Fez, de Gayata y Hayaina, se hallan en guerra.

Ayer tarde se reunió en el Circulo liberal el comité provincial, presidido por el señor marqués de la Vega de Armijo, y después de oír a los Sres. Villaseca y Pérez de Soto, representantes de los comités del partido constituidos en el distrito de Palacio, acordó que dentro de ocho días se verifique la elección de nuevo comité, elección en que tomarán parte todos los correligionarios que figuren en el censo electoral para concejales.

El comité que resulte elegido, será el que reconozca como legítimo el comité provincial.

A esta reunión ha asistido el concejal demócrata Sr. Lara, ingresando por tanto en el partido liberal.

Telegrama de *La Epoca*:

Roma, 9 (12:15 m.). Las noticias que llegan de Massa son poco tranquilizadoras. El Parlamento se reunirá el jueves e inmediatamente el ministro de la Guerra presentará un proyecto pidiendo un crédito de 80 millones de liras para enviar 15000 hombres al Mar Rojo.

El cardenal Massaia, a quien se había administrado de Vaticano, ha entrado en plena convalecencia. La gravedad de que ha estado ha sido objeto de general ansiedad, pues sus consejos se consideran necesarios en la grave crisis por que Italia atraviesa en África, reconociendo la gran experiencia del cardenal en los asuntos de Abisinia, donde ha residido treinta y cinco años y los medios de que dispone para el caso de una mediación.

Se ha dado al general Pallavicini el mando del ejército de Florencia, en sustitución del general Bortolo-Viale, nombrado ministro de la Guerra.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

las estaciones agronómicas de Cuba, que muy pronto empezarán a instalarse en Piñar del Río y Santa Clara.

La junta directiva de la asociación de peritos agrícolas se propone dar gran impulso a los trabajos relativos a la organización de la clase.

Varios colegas anuncian noche la próxima publicación de un periódico republicano genuino del Sr. Ruiz Zorrilla.

Ayer tarde falleció el jefe de Seguridad de la provincia de Gerona, D. Raimundo Trinchera.

Ayer recibió cristiana sepultura en el cementerio de S. Justo, D. Josefa Reyes, madre de nuestro compatriota en la prensa, D. José María Crouselles.

Hasta ahora son cuatro los detenidos con motivo del descubrimiento de cajas explosivas.

Según El Siglo Medio, las variaciones atmosféricas de la presente semana se han dejado sentir sobre la salud pública, determinando mayor número de catarratos bronquiales y laringeos, exacerbaciones de los reumatismos, y mayor auge de las lesiones del corazón; disminuye el sarampión; la mortalidad es bastante reducida.

La asamblea republicana-progresista que ha de sustituir a la actual, la formarán un representante por cada periódico del partido, y tres representantes por cada comité provincial, no pudiendo estos votar más que dos candidatos. Los comités provinciales carecerán de derecho electoral si antes de los dos meses anteriores a la reunión de la asamblea no han remitido las actas de su constitución a la junta directiva, que es la que ha dispuesto todo eso, según anuncia dice un colega.

El capitán del Consejo de Redenciones y Ex-gancho, D. Emilio Espinosa, ha sido encargado, por disposición del ministro de la Guerra, de los asuntos de carácter particular relacionados con aquel Consejo.

Los pobres están de enhorabuena. La junta provincial de Beneficencia, encargada por la ley de administrar y cumplir las instituciones benéficas que se hallen sin regularizar o hermanos de representación, ejecutó en el día de San José, con la precisión que es posible, y por primera vez después de muchos años, el acto verdaderamente caritativo que el mayoralguista D. José del Yermo Santibáñez impuso a sus sucesores, obligándoles a que en el día de San José sentasen perpetuamente a su mesa a un hombre, una mujer y un niño, pobres, en reverencia del Niño Jesús, su Santísima Madre y el glorioso Patriarca; y que después de la comida les dieran la limosna que les dictare su devoción.

La junta de Beneficencia, llamada á realizar actualmente esta obra de caridad, después de conseguir la emisión de una inscripción intransferible de la renta del 4 por 100, que asegura para siempre su cumplimiento, ha comisionado al efecto a uno de sus vocales, quien aceptando gustoso esta honrosa misión, ha sentado á su mesa á los tres indicados pobres, compartiendo con ellos afable y cariñosamente, ofreciendo esto singular ejemplo de humildad y religioso respeto a la voluntad del beneficio fundador.

El socorro señalado para después de la comuna, era el de 10 rs. a cada pobre; pero su filántropo vicepresidente es ilustre patrício señor marqués de Urquijo, tenia dispuesto que por esta vez se aumentase á cada pobre hasta 25 pesetas, con cargo á su peculio particular.

Aprovechamos esta ocasión para tributar, á la vez que á los expresados señores, á todos los que componen la junta de Beneficencia, nuestros sinceros y justísimos plácemes, no solo por dicho acto, sino por el satisfactorio resultado de sus gestiones económico-administrativas en el corto periodo de tiempo que lleva de existencia, segun hemos tenido ocasión de ver en la bien escrita cuarto curiosa Memoria de los trabajos realizados en los últimos tres años, y que su dignísimo vicepresidente el señor marqués de Urquijo ha tenido la atención de remitirnos.

Es portentoso el grado de desarrollo adquirido progresivamente por la Junta desde su creación en el año de 1873 hasta el día, merced á la perseverancia y al celo de los individuos que en ella han intervenido. Demuéstralos así la diferencia notableísima que se observa en los cobros de aquél año, que solo fueron por 2333 pesetas 42 céntimos, y los del económico de 1883-84, que sumaron 18548 pesetas 66 céntimos.

En el periodo de tiempo que la Memoria abraza, la Junta ha satisfacto 38 pensiones de estudios, que varian entre 1100 y 90 pesetas, 32 de esta ultima dase por una sola vez.

También satisizo 63 dotes a otras tantas jóvenes, de las cuales 43 adoptaron por estado el matrimonio y el resto el de religión. Las dotes oscilaron entre 25750 y 3000 pesetas.

Con fondos procedentes de 12 fundaciones benéficas fueron socorridos 6528 pobres con 6564 pesetas 89 céntimos.

Tiene acogido la Junta once huérfanos de 7 a 12 años de edad, por los cuales satisfacen pensiones cuya cuantía es de 365 y 53750 pesetas.

Las fundaciones de que tiene conocimiento se aproximan á 600. Las que administra e intervienen tienen un capital de 230022921 pesetas, que producen una renta de 1829181.

Además de estos datos contiene la Memoria que nos ocupa otros muchos y muy interesantes dando cuenta de las gestiones practicadas para reivindicar derechos, y de la inspección ejercida sobre diferentes fundaciones; datos que con el mayor placer publicaríamos si tuviésemos disponible el espacio necesario.

Mas como con los publicados basta para formar juicio de los buenos oficios de tan respectable corporación, nos concretaremos á felicitarla por su actividad y caritativo celo en bien de los pobres.

Bolsín del dia 9.

Cuarto perpetuo:
Contado, 00'00.
Fin de mes, 63'95.
Próximo, 00'00.
Barcelona, interior, 64'00.
Esterior, 65'17.
París, exterior, 00'00.

DIARIO DE MADRID

DEL DOMINGO 10.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DÍA.—Domingo de Resurrección.—Santos Daniel y Ezequiel, profetas.
Sol: sale a las 5'30 y se pone á las 6'31.

CULTOS

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el Carmen, donde empiezan las solemnidades al Sacramento; predicara en la misa don Enrique Almaraz, y todas las tardes D. Julian Miranda, magistral de Segovia; a las seis se hará procesión para manifestar y oficiará de pontifical el Ilmo. Sr. Obispo de Canarias.

En la Catedral oficiará y dará la bendición papal; el señor obispo de Madrid, será orador D. Bernardo Casanueva.

En Nuestra Señora de Gracia, habrá solemnidad.

En San Gines, D. Francisco Unsain.

En Santiago, id. y dirá sermón el Sr. Barajero.

En San Millán, San José, San Lorenzo, San Ildefonso, Chamberí, San Jerónimo y Peñuelas, los económicos.

En los Flamencos, Sr. Montalbán.

En San Pascual, D. Filomeno Cuevas.

En Santa María, D. Octavio Prieto.

En Atocha, el rector.

En la Concepción (barrio de Salamanca), D. Donato Gómez.

En el Buen Suceso, D. José Ballesteros.

En el Asilo del Corazón de Jesús, el rector.

En los Servitas, por la tarde ejercicios y predicación el Sr. Viscos.

En el Caballero de Gracia, Sr. Greno.

En el Asilo de la Trinidad (calle de Ferraz), el rector.

En la Visitación, Sr. Lopez.

En las Arrepentidas, el rector.

La misa y oficio son de la Dominica.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Sagrario en San Gines, de la Vida en Santiago o de Loreto en Santa Isabel.

ACCIDENTES

En las últimas 24 horas que han terminado las 12 de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro 68 accidentes: 22 graves, 7 de pronóstico reservado y 40 leves.

CONSUMOS

El dia 8 se recaudaron por este concepto en los fiestas de esta corte 3743 pesetas 66 céntimos.

MATADERO

El dia 8 se sacrificaron en los de Madrid 2393 resos: 341 vacas, 13 carneros, 275 terneras, 1843 corderos, y 29 ovejas, que pesaron 105294 kilogramos.

ESPECTÁCULOS PARA EL 10.

ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 163 de abono.—T. 3. impar.—6. serie.—La escala de la vida. Un cuarto descalificado.

PRINCESA.—8 3/4.—Función 1.º de abono. T. 4.—(Inauguración).—Il Trovatore.

APOLLO.—4 1/2.—Juan Matías.—La gran vía. 8 1/2.—La gran vía.—Los valientes.—Juan Matías el barbero.—(Segundo acto de la misma.)

VARIETADES.—4 1/2.—Las campanas de Carrion.—Qui viene mi mujer.

8 1/2.—El proceso del can-can.—(Segundo acto).—Un torero de Gracia.—El barbán de la Persia.

LARA.—4 1/2.—T. 3.º impar.—Playeras.—El dia del sacrificio.—Playeras.—El padre municipal.—(Segundo acto.)

8 1/2.—T. 3.º par.—Playeras.—El dia del sacrificio.—El padre municipal.—(Segundo acto de la misma.)

ESLAVA.—4 1/2.—Jugar al moscardón.—Las bodas de Jeromo.—La fiesta de la gran vía.

8 1/2.—T. 3.º par.—La fiesta de la gran vía.—Las bodas de Jeromo.—(Segundo acto).—Los Molineros.

ALHAMBRA.—8 1/2.—T. par.—Gilda di Gascogna.

MARTÍN.—4 1/2.—El Redentor del mundo o Pasión y muerte de Jesus.

8 1/2.—(La misma de la tarde.)

PRICE.—4 1/2 y 8 1/2.—Los grandes funcionarios de ejercicios ecuestres, gimnásticos, coquitos y acróbaticos.

LICEO RIUS (Atocha, 68).—8 1/2.—Gran baile por tarde y noche, en el que tomará parte la banda de Manila.

PLAZA DE TOROS.—3 1/2.—Corrida extraordinaria.—Se lidarán seis toros de la ganadería de D. Manuel Bautelos y Salcedo, de Colmenar Viejo.—Espadas: Rafael Molina (Lagartijo), Salvador Sanchez (Frascuelo) y Luis Mazzantini, con sus excelentes cuadrillas.

BOLSA DE MADRID.-COTIZACION DEL 9.

ULTIMOS PRECIOS.	DEL 6.	DEL 9.
Dado por el al 4 1/2 inferior.	63-95	63-95
Idem id, pequeños.	63-85	64-20
Idem id, sin próxima voluntad.	63-80	63-95
Idem id, sin próxima voluntad.	"	"
Idem id, al 4 1/2 exterior.	65-05	65-25
Idem id, pequeños.	65-10	65-40
Billete amortizable al 4 1/2.	79-65	79-85
Idem id, pequeños.	79-70	79-85
Billetes hipotecarios Cuba, 1880.	96-55	96-50
Idem id, de 1886.	92-95	93-05
Carpetas de Cuba, 1886.	"	"
Duda cons. al 3 0/0 y 1 0/0 am.	"	"
Anualidades de Cuba.	385-00	386-00
Acciones del Banco de España.	385-00	386-00
Idem id, no publicado.	"	"
CAMBIOS. Paris á 8 días vista.	4-34 p	4-34 p
Paris á 90 días fecha.	47-00	

AVISO

Vacantes todavía algunas plazas de jefes, subjetos, escribientes de plantilla, consejeros y ordenanzas coladores en las sucursales de la NACIONAL EMPRESA, centro especial de negocios, dinero, colocación de capitales y banca, los pretendientes podrán dirigir sus solicitudes á la mayor brevedad posible á la secretaría general de la misma, cuyas oficinas se hallan establecidas en la Plaza de Puerta de Moros, 6, 2º, todos los días no feriados, de 9 a 12 de la mañana y de 3 a 7 de la tarde, acreditándose previamente la capacidad, responsabilidad y garantía que para su ingreso se exigen en el pliego de condiciones que estará de manifiesto en dicho centro. Los de provincias incluirán sellos para su contestación.

RETRATOS

OTERO se ha trasladado Alcalá, n.º 19, (Bajo ascensor). Especialidad en ampliaciones.—Envíos a provincias. Teléfono 606.

MALES VENÉREOS

y matriz Dr. Barragán. Consulta 10 1/2 y 8 1/2. Cortadura Baja 22.

VENTA DE CASA EN MADRID

El dia 17 de los corrientes, a la una de su tarde, se venderá en subasta pública la casa pública, calle del Gobernador, n.º 3 moderno. El pliego de condiciones, precio y demás detalles, en la oficina de D. Vicente Ferri de Silva, Espartero, 8, donde se verificará el acto.

TRIVINO E HIJOS, DENTISTAS

Alcalá, 10. Hay ascensor.

MONEDA DE MUEBLES Y SI

A Heras más barato que nadie.

RETIRO SE VENDE UN MÓVIL

en Madrid, 19, 2º, 10. Consulta 10 1/2.

MALES VENÉREOS

y matriz Dr. Barragán. Consulta 10 1/2 y 8 1/2. Cortadura Baja 22.

SE CEDE SALA Y GABINETE

Silencio, 14, duplicado, 3.º derecha.

HUESPEDES A 6 RS., DOS CO

Huespedes, 1, 18. Carrión, 3, 2.

SOCIEDAD GENERAL

ANUNCIOS DE ESPAÑA

Este SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Envía tarjetas de visita a las personas que los necesitan.

CARMEN 18 1º MADRID

TELÉFONO NUM. 517

A los padres. Cabeza, 15, tercero.

HUEVOS DE PASCU